



秋

淮海路小学小记者 马晨曦

接天连叶无穷碧，映日荷花别样红。夏天是一个美丽而炎热的季节。你瞧，那朵朵荷花如同一个个披着轻纱的小仙女在池塘中欢快地玩着。湖中的荷花争先恐后地开放，都想成为最高、最美丽的那一朵。

夏天虽美但很炎热，小狗趴在地上，无力地吐着舌头，大口大口地喘着粗气。知了在树上不停地叫，好像在说：“热死了，热死我了，太热了。”小鸟在树上的巢里坐着，哪儿都不想去，也不想出去觅食。

但这样炎热的季节一晃就过去了，我们迎来了秋高气爽的秋天。

秋天，是一个充满诗情画意的季节，虽然没有春天的生机勃勃，不如夏天的热情奔放，但它却以自己独特的方式，展现着迷人的魅力。

秋天的田野，是丰收的象征。每到秋天，田野到处是一片繁忙的景象，农民伯伯一边干活，一边哈哈地笑，因为今年的玉米长得很好。农民伯伯辛苦了一年，终于可以收获他们

的劳动成果啦，真是让人开心！

秋天如同一个法师，给这个季节换上了五彩斑斓的衣裳。它把树叶从绿变成了金黄色，像一把把小扇子。把有的树叶变成火红色，像一团团火焰。还有的树叶变成了深绿色，依然坚守在枝头。

金秋十月，桂花飘香。秋天，是一个多彩的季节，是一个收获的季节，更是一个希望的季节，我爱秋天。

指导老师：徐华

我和孙悟空过一天

淮海路小学小记者 严欣怡

今天我在写作业时，突然听到天外传来了—阵响声。我怒气冲冲地想着：“这是谁呀？敢打扰我写作业。”我走到门口，生气地把门打开一看，“这不是大圣吗？”我惊讶地说。孙悟空笑着说：“对，我不知道为什么就来到了这儿，今天我带你到我天宫玩玩吧！”

大圣带着我来到了天宫，那里的白云各种

各样。有的像小羊，有的像脱缰的野马，还有的像一只可爱的小花猫。这时，一只小云狗向我跑来，它对我说：“我们一起玩吧？”我左看看，右看看，我抱起那只小狗往地上一摔，小狗现出了原形，变回了孙悟空，我哈哈大笑了起来。大圣问我怎么知道他变成了一只小云狗？我得意地说：“你是变成了一只狗，但你的尾巴怎么还是

猴尾巴？”大圣摸了摸头，脸羞得像个红苹果，好笑极了。他又带我去了王母娘娘那儿，王母娘娘给我吃了仙桃，仙桃又大又甜，口感好极了。

接下来，悟空又带我去了东海龙宫，龙王的宝物可真多，有各种各样的兵器，让我看得眼花缭乱。

指导老师：张敏

植物成长记

淮海路小学小记者 李紫莹

你们见过花生发芽成长吗？让我来带大家看看吧！

第一天，花生宝宝在盛满清水的杯子里静静地躺着。过了半天，喝足了水的花生宝宝便涨大了不少，笑眯眯地看着外面的世界。

过了几天，花生宝宝的头顶裂开一个小小的、奶白色的口子，尾部生出细小的根，不过这个根很短，还不到一个拇指那么长。花生的根看上去白白的，摸一摸硬硬的，像个弯弯的小

尾巴。

一段时间后，花生的根儿长高了不少，颜色也从白色渐渐地变青，这时小花生的根摸起来粘粘的，上面好像涂了一层胶一样。

又过了几天，花生的根儿下部变成了姜黄色，体型也渐渐地由粗胖变得细长，像个苗条的小姑娘，真有趣！

一天又一天，花生渐渐脱去棕色的外套，根上也长出许许多多的小细丝，花生自己裂成

了两瓣，裂开的缝中间长出了茎，茎的上面又长出了细小的叶片，叶片是嫩绿的，摸起来十分光滑。

还有几颗懒惰花生宝宝，有的刚刚脱下“外衣”，有的长出小根，还有的裂成了两瓣……

花生宝宝会继续在阳光和水分的滋养下生长，直至默默结出累累果实。我也要像花生一样，做个实实在在对社会有用的人。

指导老师：张敏

桂花的生长记录

淮海路小学小记者 任毅

拂过，一树的花瓣欢快地飞舞起来，美丽极了！

以前，我只知道这种植物叫桂花，可不知道它怎么开花。这几天，我仔细观察，原来桂花的花瓣是逐渐开的。桂花的花瓣小时候是比小米粒还要小，盛开的时候，像蝴蝶张开翅膀一样，花瓣像一颗颗珍珠似的。

桂花开花的时候，花朵娇艳小巧。花瓣紧紧贴在树枝上，如果你走近去闻，它的清香会让你陶醉。

桂花的花瓣要是一直不开花，不几天就掉了，后来连痕迹也没有了。花瓣触着树枝的，开得可漂亮了。

指导老师：张敏

豆芽的生长变化

淮海路小学小记者 韩玥

前几天，老师让我们观察一种事物。而我选择的是——观察豆芽的生长过程。这不仅仅是一次简单的种植体验，更是一场关于生命、耐心与奇迹的见证。

起初我仔细挑选出一些饱满圆润的黄豆，它们躺在我的手心里，仿佛一颗颗黄色闪烁着生命光芒的宝石。我找来一个小盘子，铺上一层湿润的纱布，然后将黄豆均匀地撒在上面，仿佛给它们安了一个小家。

第一天，我期待地观察着这些小豆子，但是我发现它们只是变光滑了一些，就没有变化

了。然而我没有灰心，继续给它们浇水，保持湿润，期待着它们能快快成长。

第二天，当我再次来到豆子面前时，惊奇地发现它们已经悄悄地探出了小脑袋，长出了嫩白色的小芽。这些芽如同小婴儿般娇嫩，却又充满了生机和活力。我慢慢地伸出手触摸它们，感受着它们的小生命，心中充满了喜悦和感动。

随着时间的推移，豆芽们以惊人的速度生长着。它们的小身体逐渐变长变粗，颜色也转为淡黄，最终长成了餐桌上常见的豆芽模样。

在种植的过程，每次看到豆芽的变化，我都会记录在本子上，详细地记录豆芽的样子。我发现豆芽不仅要有合适的温度和湿度，更需要我们的关心和呵护。

通过这次活动，我不仅学到了关于豆芽的生长知识，还深刻体验到了生命的伟大与不易。这也让我更加珍爱生命，热爱自然，激发了我探索未知、追求真理的热情。在未来的日子里，我会继续留心观察，用心感受这个世界的美好与奇妙。

指导老师：张敏

书香伴我成长

淮海路小学小记者 张轩瑜

成长是一条蜿蜒曲折的路，而书籍是陪我走这条的良师益友。从小到大，我所经历的点点滴滴都离不开书香陪伴。读书让我体会到了成长的快乐，使我明白了许多人生道理。

我小时候的读物是一些故事书，比如《安徒生童话》《格林童话》等。那时候我还识字不多，经常需要妈妈的陪伴和讲解。我记得有一本《丑小鸭》的书籍，故事讲述了一只被排挤的小鸭子历经种种磨难，最终变成美丽的天鹅的故事。这个故事让我明白了是金子总会发光的道理，只要我们勇敢面对困难，坚持不懈地追求梦想，就一定能实现自己的愿望。

随着年龄的增长，我开始阅读一些名著和小说，其中《鲁滨逊漂流记》这本书给我了很大启发。鲁滨逊落到荒岛上，他没有被逆境所压倒，而是用自己的智慧和毅力建造住所，种植粮食，驯养家禽等，一步一步建立起自己的家园。这本书教会了我如何在困境中保持乐观的心态，勇敢面对生活中的挫折和困难。

除此之外，我还喜欢阅读一些历史类书籍，比如《上下五千年》《史记》等。这些书籍让我了解中华文明的悠久历史和丰富文化，也让我懂得了许多道理。比如《史记》中关于孔子的故事让我明白了“知之为知之，不知为不知，是知也”的道理，它告诉我们要谦虚、严谨地对待知识，不要不懂装懂。

现在的我，阅读范围已经不再局限于书本了。网络、电视等媒体也成为了我的阅读平台。比如我经常关注一些历史记录片、名人传记等节目，从中汲取知识和营养。另外，我也经常通过写作来锻炼自己的语言表达能力和思考能力。

在成长的过程中，书籍带给我无尽的快乐和启示。它们就像一盏灯，照亮我前进的道路；它们就像一位导师，教我为人处世的道理；它们还像一位朋友，陪伴我度过寂寞和孤独的时光。书香伴我成长，让我变得更加自信、坚强和智慧。

我想说：读书破万卷，下笔如有神。只有不断地阅读和学习，才能不断地充实自己，提高自己。让我们一起在书香中，成为更好的自己吧！

指导老师：徐华

“漫画”老师

淮海路小学小记者 黄子洋

今天我要介绍一下我的语文老师，代素梅老师，她是一位性格温柔、口齿清晰的好老师。

代老师有一双水汪汪的眼睛，像两颗黑葡萄。带着一个无框眼镜，个子不算高，脸上也露出了岁月的痕迹，头上顶着花白的头发。

代老师温柔的样子就像一位天使。有一次，我在课堂上走神，代老师发现后并没有当着同学们的面批评我，而是悄悄地走到我的后面，轻轻地点了一下我。我反应过来时，她却面带微笑地看着我。当时就像一双天使的翅膀在轻轻地抚摸着我。

代老师不仅温柔，还会帮助同学找回自信心。当我看见周雨鲸登台主持，我发自内心想和周雨鲸一样主持。事后，我请求老师给我一次机会。第一次主持的我有些紧张，说话也结结巴巴，因此我感到失望。之后，代老师主动找我谈心，教导我：失败是成功之母。有了这次经历，往后的主持我就不再紧张了。

代老师的知识量也很丰富。大家讨论作文时，代老师随口一出，就是一段精彩的文字。

但是代老师也有也严厉的一面。在四年级的时候，我们班和六年级大哥哥们吵了起来，还有人想打人，还好被人阻止了。事后，代老师了解情况后，火冒三丈，带着我们找到了带头闹事同学的班主任，又把他们训了一顿。

这就是关心同学、给同学带来自信、知识渊博同时又严厉的代老师。

指导老师：代素梅